

青年運動：改變我們自己的平方米空間

吉明講述：「去年，我有機會在阿根廷布宜諾斯艾利斯附近的一個普世博愛運動的小市鎮，麗雅瑪利亞之城體驗生活了一整年。我完全投入在那裏的生活，感受到這是一個非常有力的經驗，是因為這個城市的法律就是活現福音，從耶穌教導我們的新誠命開始：『你們要彼此相愛，如同我愛了你們一樣』。」

然而，當吉明回到薩爾瓦多時，發現自己突然陷入了一個危險和暴力的境況：「即使在日光充足時，道路仍是不安全的。更甚是乘坐公共巴士和在公園裡踢足球也非常危險。」吉明繼續說：「情況變成如此危險和受到威脅。那麼，我想過要出國。起初，我家裡每一個人都贊同，但是當我一想再想，卻感到天主要求我留下來，把這份光帶給我周圍的人，與我的新青們一起作戰。倘若我離開了，他們就會變得孤單。最後令我決定留下來的原因是當我聽到有關普世博愛運動在中東的年輕人分享，他們很多都留在自己的國家，而他們的情況比我的差得多。我們一起在家中討論過，最後我決定了留在薩爾瓦多，並繼續把這一切交託給天主，深信祂的照顧。」

當我告訴新青們我會留下來，我們隨即有一個動議，去推行一個名為「改變你自己『平方米』」的運動。我們的想法是，若我們大家參與這個作出改變的行動，那麼，整個國家也可以改變過來。」

來自越南年輕的唐老師教導13個小孩。他透露：「他們每一個都提醒我在十字架上被捨棄的耶穌。我為何這樣說？原因是其中有兩個學生已重讀了三次，但最後他們受到公立學校拒於門外。另外兩個殘疾小孩也被正規的學校拒收，不幸地，殘疾學校又距離遙遠。其他的小孩則有學習困難、父母分離和家境貧窮。基於被家人和社會的遺棄，這些孩子都完全缺乏了愛、關注、同情心和端正的品行。」

「唐老師，即使缺乏機構的資助，是什麼激勵你仍然每天繼續去教導這班學生呢？你一定遇到很多困難吧！」「事實上，這並非易事。有一天，我嘗試教導一位學生唸一封手寫的越南語信件，我已重複讀了兩三遍但他仍然不懂，也無法發音。我不斷地再次重複但他仍然不明白。我開始感到生氣，很想放棄他而去教另一個孩子。此時，看到他眼裡有淚光，我意識到他在請求我的幫忙。然後我想：如果耶穌現在正與這個聽不懂的孩子一起，祂就不會拂袖而去說：『我才不管你！』於是我對這個孩子說：『讓我們一起再試試吧！』」

他又分享另一個體驗，說：「有一天，我感到不適，一位女孩子對學生們說：『大家要做好！要安靜！老師今天不舒服！』一位年僅5歲的孩子為我送上一杯水，並告訴我要休息。哇！他們小小的行動讓我如此高興。這再次肯定當我實踐福音所教導愛的藝術時，已成為他們的生活模式了。他們每天都努力學習，生活在愛內和在歡樂中。我們已成為一個小家庭。現在他們已使我的生活變得豐富，每天都充滿驚喜。」